

В номере:

Борьба с незаконной торговлей людьми	3
Открытие из Алабамы	4
Наши выпускники: Т. Гаршенина	5
Из регионов	6
Календарь событий	7
Объявления, новые возможности	7

В следующем номере:

«Библиотеки открывают мир»

Руководители библиотек изучают роль библиотек в сообществе во время визита по программе «Открытый мир» 2003

ПРИВЕТСТВЕННОЕ СЛОВО ИСПОЛНИТЕЛЬНОГО ДИРЕКТОРА

От имени Совета попечителей, американских и российских сотрудников Центра «Открытый мир», я рада представить вашему вниманию новый Информационный бюллетень «Открытый мир - выпускникам». Мы выбрали «Проект Хармони, Инк.» для проведения полномасштабной программы для выпускников «Открытого мира». Программа включает в себя конференции и встречи на всей территории России, онлайн-форумы, дающие выпускникам возможность поделиться друг с другом своими идеями и связаться со своими принимающими семьями в Америке. Также в рамках этой программы мы представляем вам данный Бюллетень, который будет издаваться ежеквартально. Для получения дополнительной информации о деятельности программы для выпускников мы приглашаем вас посетить наш веб-сайт www.openworld.gov или связаться с «Проект Хармони, Инк.» по электронному адресу OMBulletin@projectharmony.ru.

Этот выпуск Бюллетеня посвящен теме «Женщины - лидеры». Участие женщин всегда было очень важно для нашей программы, именно поэтому за время ее существования около 45% всех делегатов составляли женщины. За последние два года мы сделали особый акцент на женской теме и решающей роли женщины в построении гражданского общества в России. Тема «Женщины - лидеры» стала одной из восьми тем, с учетом которых мы формируем делегации и организуем программы пребывания. Благодаря включению темы «Женщины - лидеры» в программу «Открытый мир» число участниц-женщин возросло до 54% в 2002 году и до 59% до текущего момента в 2003 году.

Каждая поездка по теме «Женщины - лидеры» разрабатывается с учетом потребностей и интересов делегатов и посвящена роли женщины



**Доктор Джералдин Отремба,
Исполнительный директор
Центра «Открытый мир»**

в политике, женскому предпринимательству или профилактике домашнего насилия. Программы пребывания дают участницам возможность узнать об американских подходах к управлению бизнесом, расширению возможностей управления, развитию лидерских качеств, начальной организации и поиску финансирования. Наша цель заключается в том, чтобы участницы вернулись домой с новыми знаниями и идеями, а также с новыми друзьями и связями, которые помогут им внести изменения в жизнь их сообществ.

Я надеюсь, что вам понравится этот первый выпуск нового Бюллетеня для выпускников программы «Открытый мир». Мы с нетерпением ждем ваших откликов!



Вступительное слово «Проект Хармони»

С 1999 г., начала работы программы «Открытый мир», более 7000 российских граждан приняли участие в программе. В прошлом году Центр «Открытый мир» выбрал некоммерческую корпорацию «Проект Хармони Инк.», головной офис которой находится в Вермонте, для работы с выпускниками Программы. «Проект Хармони Инк.» имеет семь региональных представительств в разных городах России. Все сотрудники «Проект Хармони Инк.» с нетерпением ждут начала работы с выпускниками программы «Открытый мир», которые являются наиболее активными и прогрессивными представителями новой России.

С весны 2003 «Проект Хармони Инк.» приступила к формированию команды программы «Открытый мир – выпускникам». В обязанности сотрудников входит:

- Обновление существующей базы данных выпускников программы.
- Создание и поддержка интерактивного веб-сайта программы с разделами для выпускников.
- Организация четырех двухдневных региональных тематических конференций, пяти двухдневных курсов повышения профессионального мастерства и пяти двухдневных семинаров по использованию информационных технологий.
- Работа с 26 региональными координаторами по работе с выпускниками, 12 из которых будут проводить обучающие

мероприятия для выпускников на местах, а 14 проводить встречи с выпускниками.

- Выпуск ежеквартального информационного бюллетеня на двух языках.
- Проведение курса дистанционного обучения для выпускников программы.

Мне бы хотелось воспользоваться предоставленной мне возможностью и познакомить Вас с сотрудниками «Прожект Хармони Инк.», работающими по данной программе:

Елена Григорьевна Буковская, менеджер программы. Елена Григорьевна работала в качестве регионального координатора с 2000 по 2001 г. в г. Иркутске по программе «Сотрудничество местных сообществ по проблеме насилия в семье», проводившейся ПНК «Прожект Хармони Инк.». В 2001 г. Елена Григорьевна переехала в г. Москву, где работала в Северо-Восточном инвестиционном банке консультантом по ВЭД. Елена Григорьевна вернулась в «Прожект Хармони Инк.» для работы по программе «Открытый мир – выпускникам». В ее обязанности менеджера программы входит контроль над реализацией программы, а также разработка семинаров для выпускников и связь с региональными координаторами.

Марина Юрьевна Бухаркина, координатор программы. Марина Юрьевна работала в компании “Кирилл и Мефодий”, издательстве мультимедиа энциклопедий и учебников для учащихся и студентов, где она работала руководителем проекта “Виртуальная школа”. Марина Юрьевна – кандидат

педагогических наук. Она опытный преподаватель со стажем работы в образовании более 23 лет, а также и опытный администратор, которым проработала 15 лет. Марина Юрьевна отвечает за наполняемость веб-сайта и планирование мероприятий.

Ольга Евдокимова, ассистент программы. До работы в ПНК «Прожект Хармони Инк.» Ольга занимала должность директора Американского Информационного Центра в Новгородской Областной Библиотеке в течение трех лет. В это же время Ольга сопровождала группы участников программы «Открытый мир» в США, а также работала с выпускниками обменных программ в рамках программы «Обучение и доступ к Интернет». В обязанности Ольги входит участие в ориентационных семинарах, проводимых Американскими Советами, разработке ежеквартального информационного бюллетеня для выпускников и участие во всех мероприятиях программы.

Юлия Евтушок, ассистент программы по Сибири и Дальнему Востоку. Юлия работает в ПНК «Прожект Хармони Инк.» в течение двух лет. За время работы в организации Юлия работала координатором программы «Милиция для общества» и «Профилактика наркомании среди молодежи Сибири» в г. Иркутске. В программе «Открытый мир – выпускникам» Юлия отвечает за перевод материалов с русского на английский, а также помогает выпускникам в преодолении языкового барьера при общении с принимающими семьями и коллегами в США.

Надежда Фомина, ассистент программы. Надежда работает в ПНК «Прожект Хармони Инк.» с 1999 г. Первая программа, в которой Надежда работала в качестве ассистента, была посвящена вопросам домашнего насилия и проходила в г. Петрозаводске. После этого Надежда работала координатором таких программ, как «Милиция для общества» и «Профилактика наркомании среди молодежи России». После того, как Надежда через год вышла из декретного отпуска, она продолжила работу в корпорации по программе «Открытый мир – выпускникам»

Вадим Пестовников, менеджер базы данных. Вадим работает в Санкт-Петербургском отделении ПНК «Прожект Хармони Инк.» с 2001 г. Вадим работал администратором веб-сайтов нескольких обменных программ Государственного Департамента США. В данное время Вадим отвечает за написание программы для веб-сайта, а также создание и поддержку удобного пользовательского интерфейса с целью обновления базы данных выпускников программы «Открытый мир».

Ольга Горновая, веб-мастер. В 2000 г. Ольга начала работать в ПНК «Прожект Хармони Инк.» в качестве веб-мастера программы «Обучение и доступ к Интернет». Переехав из г. Москвы в г. Бостон в США, Ольга сначала была волонтером, а затем стала сотрудником корпорации. Ольга разрабатывает дизайн нового сайта программы «Открытый мир».

Пол Хиншо
Директор «Прожект Хармони Инк.» в России

Информационный бюллетень выпускников программы «Открытый мир»

Исполнительный редактор: Джералдин М. Отремба

Редакторы: Елена Буковская,
Вера ДеБюшананн,
Ольга Евдокимова
Редактор-консультант: Бритта Бьорнланд
Дизайнер: Игорь Иноземцев

Адрес для статей и писем редактору:
Программа “Открытый мир – выпускникам”
ПНК “Прожект Хармони Инк.”
Никитский бульвар, 12, офис 51
119019 Москва, Россия
Телефон/факс: (095) 290 0265
E-mail: OMBulletin@projectharmony.ru

Программа “Открытый мир – выпускникам”
Елена Буковская, менеджер программы
Ольга Евдокимова, выпускающий редактор

Центр “Открытый мир”
при Библиотеке Конгресса
Телефон: (202) 707-8943
Факс: (202) 252-3464
E-mail: rlp@loc.gov
Website: www.openworld.gov

Центр “Открытый мир”

Д-р Джеймс Х. Биллингтон,
директор Библиотеки Конгресса
председатель Совета попечителей
Д-р Джералдин Отремба,
исполнительный директор
Вера ДеБюшананн,
менеджер по работе с выпускниками

Совет попечителей

Джеймс Х. Биллингтон, Председатель
Сенатор Тед Стивенс, Почетный председатель
Сенатор Билл Фрист
Сенатор Карл Левин
Конгрессмен Амо Хоутон
Конгрессмен Роберт Е. (Бад) Кремер-младший
Досточтимый Джеймс Ф. Коллинз
Досточтимый Джеймс Саймингтон
Г-н Джордж Сорос

Информационный бюллетень выпускников программы “Открытый мир” публикуется ежеквартально представительством некоммерческой корпорации “Прожект Хармони Инк.” в рамках программы “Открытый мир – выпускникам”, которую оно проводит для Центра “Открытый мир”. При использовании (перепечатке) материалов Бюллетеня необходимо указывать «Печатается с разрешения Центра “Открытый мир”». Предоставление статей, писем, фотографий и других материалов в Бюллетень рассматривается в качестве разрешения на их публикацию (полностью или частично) в Бюллетене или на веб-сайте Центра. Редакция не несет ответственности за точку зрения авторов статей. Все фотографии предоставляются автором статьи или лицом, о котором идет речь в статье, при отсутствии других требований.

Основанная Конгрессом США в 1999 году, программа “Открытый мир” позволила почти 7000 российских граждан из всех 89 регионов РФ непосредственно познакомиться с демократическими процессами в США и обменяться идеями со своими американскими коллегами, способствуя тем самым росту взаимопонимания между Российской Федерацией и Соединенными Штатами. Программа “Открытый мир” проводится Центром “Открытый мир”, независимым агентством законодательной власти США в сотрудничестве с Госдепартаментом США и другими агентствами исполнительной и судебной ветвей власти.

Если вы хотите подписаться на бесплатные электронные информационные материалы программы или удалить свой адрес из списка рассылки, посетите сайт программы по адресу www.openworld.gov. Для выпускников, не имеющих доступа к электронной почте, Бюллетень будет рассылаться по почте.

Ольга Пак

Выпускница программы «Открытый мир» 2002

Тема: «Женщины - лидеры»

Принимающий город: г. Вашингтон, Округ Колумбия

Принимающая организация: Институт глобального лидерства «Живые голоса».

Примечание издателя: В каждом выпуске нашего бюллетеня мы будем рассказывать вам о тех выпускниках программы «Открытый мир», которые не только добились собственного успеха, но и пытаются сделать мир вокруг себя лучше. Ольга Пак возглавляет организацию «Чистый мир», которая помогает женщинам, которые попали в трудную ситуацию, связанную с любым видом насилия. Организация «Чистый мир» расположена в городе Новокузнецке, Кемеровской области.

В сентябре 2002 года я была номинирована для участия в конкурсе программы «Открытый мир». Номинировала меня Марина Писклакова-Паркер – директор московского кризисного центра для женщин «АННА», где мне повезло начать свою деятельность по защите прав женщин. Разумеется, я была очень взволнована предстоящей поездкой и возможностью пройти обучение в стране, где женщины добились столь значительных результатов в утверждении своего гражданского статуса. Единственное, что меня смущало – это тематика поездки. Трэффкинг или незаконный вывоз женщин за границу с целью их эксплуатации – эта проблема казалась мне несколько отстраненной от реалий жизни в нашем регионе. Тем не менее, по опыту работы своих коллег в других региональных центрах, мне было известно, что эта проблема не надумана и что есть случаи обращения за помощью по этой тематике.

Таким образом, десять дней в Вашингтоне, насыщенные встречами, информацией, практическим опытом, которым делились с нами наши американские и украинские коллеги, оказались для меня введением в новую тему. День за днем перед моими глазами проявлялась тщательно скрываема от обывательского взгляда картина хорошо организованного криминального бизнеса, жертвами которого становятся и наши соотечественницы тоже. Возвратившись в Новокузнецк, в первую очередь я поделилась результатами поездки со своими коллегами – женщинами-учредителями нашей организации «Чистый мир». Нина Максимович – директор муниципального центра помощи семье и подростку, Наталья Сосновская – директор городского телефона доверия, Татьяна Полкачева – заведующая оргметодкабинетом Зонального перинатального центра, точно так же как и я, убедились в нужности и своевременности полученной информации.

На сегодняшний день ситуация в Новокузнецке и близлежащих городах Юга Кузбасса складывается удручающая. С приходом рыночной экономики идет постоянное сокращение работников градообразующих предприятий – металлургических заводов и шахт. В первую очередь, конечно, сокращают женщин. Тысячи людей оказываются вынужденными искать работу и число это, к сожалению, из года в год все растет. Молодым женщинам без опыта работы еще сложнее найти себе рабочее место, гендерная дискриминация здесь проявляется как нигде. На этом фоне газеты пестрят объявлениями о «зарубежном трудоустройстве», «работа за границей» или «замуж за иностранца». Как сказала одна из женщин, обратившаяся в брачное агентство: «Я готова выйти замуж хоть за свинью, только бы уехать отсюда». Ей пришлось столкнуться в своей жизни со многими проблемами: насильник-муж, который ее истязал на протяжении трех лет, долгие поиски работы и сексуальные домогательства со стороны начальника, проблемы с ребенком, которые не могли не возникнуть при такой жизни. Мы познакомились с ней, когда она обратилась в наш центр за помощью в связи с ситуацией домашнего насилия. Конечно, после того, как она получила от нас информацию о «современном рабстве», ее поиски «счастья за границей» стали гораздо более осторожными. Другая женщина, сбежавшая из Германии, рассказала о том, какой ужас ей пришлось пережить, оказавшись совершенно изолированной, запуганной, без документов, без денег, под постоянным психологическим давлением со стороны своего «заграничного» мужа. Не зная, куда и к кому обратиться, она была вынуждена, бросив все, просто сбежать домой. Только здесь, получив дополнительную информацию, она осознала, что это не просто «неудачный брак», а грубое нарушение ее прав, и что ее муж – не просто идиот, а преступник. Ей хватило мужества и настойчивости добиться уже в нашем суде определенных гарантий собственной безопасности и безопасности их общего ребенка.

Нина Максимович провела неофициальное анкетирование среди 45 девочек 14-15 лет, получающих средне-специальное



Ольга Пак

образование. Все единодушно ответили, что поехали бы работать за границу «хоть кем». Уровень осведомленности о возможной опасности стать рабой равен нулю. Никто из опрошенных не слышал о современной торговле людьми. Подобное анкетирование в одной из престижных школ города показал также очень высокий процент желающих уехать за границу на работу – около половины опрошенных. Но о незаконном вывозе и эксплуатации также никто не слышал. Эти результаты определяют направление нашей работы по предотвращению трэффкинга сегодня – это информирование групп, где вероятность стать потенциальной жертвой современного рабства очень велика. В программу подготовки школьных психологов г.Новокузнецка, которую проводит ежегодно центр помощи семье и подростку включен раздел, представляющий информацию о незаконном вывозе за границу и трудовой и сексуальной эксплуатации. Такой же информацией снабжены консультанты городского телефона доверия. К сожалению, из-за ограниченности ресурсов не удалось организовать более масштабные акции, которые бы могли привлечь внимание многих к этой проблеме. Но в ближайших планах нашей организации – создание совместной передачи по женской тематике с одним из местных каналов, и, надеемся, в формате еженедельной программы найдется место и для этой важной темы.

Слушатели, включившие радио программу «Главное в сообществе» Алабама Паблик Радио 11 августа, узнали, что американские «супер-мамы» не идут ни в какое сравнение с российскими работающими женщинами, когда дело доходит до совмещения работы, семьи, дома и общественной нагрузки. В кресле выступающего во время сегодняшнего разговора о российских женщинах была директор школы Лилия Базанова из Самарской области, участница программы «Открытый мир» по теме «Женщины-лидеры». Делегацию принимал в июле отдел международных программ университета штата Алабама в Хантсвилле.

Вместе с Лилией Базановой в поездке участвовала Рашида Султанова, начальник регистрационной палаты кабинета министров Республики Башкортостан и депутат Государственного Собрания Башкортостана, Любовь Костенко, директор средней школы и депутат второго созыва районного совета Корткеросского района Республики Коми, и Людмила Хареми, депутат городского совета и директор лицея в г. Ульяновске, Ульяновской области.

Во время их недельного визита, делегаты встречались с Государственным секретарем Алабамы, мэрами городов Хантсвилл и близлежащего Мэдисона, членом городского совета г. Хантсвилл, судьей местного суда, членом Комиссии штата Алабама по высшему образованию и суперинтендантом школьной системы г. Хантсвилля. Так случилось, что все эти должности занимают тоже женщины.

«Члены делегации программы «Открытый мир» со своими американскими коллегами-женщинами принимали участие во многих плодотворных и поучительных обсуждениях тем, касающихся женщин в обеих странах», - сказал д-р Джон Поттингер, директор отдела международных программ, также участвовавший в радио-интервью, которое транслировалось 11 августа.

«Женщины в Америке, возможно, более эмансипированные во всем», сказала Рашида Султанова по возвращении в Россию. «Что поразило меня больше всего, так это то, как женщин берут на работу. У нас совершенно



Член палаты представителей Роберт Кремер (штат Алабама), в центре, слева направо, Д-р Джон Поттингер, Рашида Султанова, Лилия Базанова, сопровождающая Александра Букачева, Людмила Хареми и Любовь Костенко.

разные подходы. В Башкортостане в процессе приема на работу физические характеристики и возраст кандидата часто играют решающую роль. Работодатели не хотят нанимать женщин старше 50 лет, сомневаясь в их способности выполнять работу. В Америке никого не удивит ни возрастом, ни внешними данными, ни цветом кожи. Самое главное - это желание работать.»

«А мне кажется, мы ничем не отличаемся друг от друга», возразила Любовь Костенко. «Женщины во всем мире имеют одни и те же проблемы и ценности. Это работа, семья и дети.»

Российские женщины были также приглашены на церемонию открытия новой штаб-квартиры Национального центра защиты детей (NCAC) в Хантсвилле, на которой присутствовал его основатель, член палаты представителей от штата Алабама Роберт Кремер, член Совета попечителей центра «Открытый мир». Национальный центр защиты детей (NCAC) – национальный лидер в области предотвращения насилия над детьми и лечения его последствий. «Это событие было для них очень интересным», - прокомментировала Тамми Пальчиков, заместитель директора отдела международных программ. Как Лилия

Базанова, так и Людмила Хареми входят в состав Комиссий по социальным вопросам.

Кроме того, делегация посетила Институт по правам человека Бирмингема, и статья о приезде россиян появилась в «Монтгомери Адвертайзер», основной ежедневной газете столицы штата.

«Мои ожидания сбылись на все 100%,» сказала Рашида Султанова о визите. «Мы встречались с разными женщинами, которые принимают решения на разных уровнях. Нам повезло, мы встречались с политиками... и даже стали почетными гражданами города Хантсвилла».

Здесь находится необходимая и своевременная информация:
www.openworld.gov

Татьяна Гаршенина, председатель Союза деловых людей Сахалина (www.abr.marketcenter.ru), выпускница программы Открытый Мир 2002 г. Она посетила город Блуффилд в Западной Вирджинии. В Америке программа ее делегации по теме «Экономическое развитие» была организована Академией развития образования и местной принимающей организацией «Центром международного взаимопонимания» при колледже города Блуффилд.

Татьяна получила возможность познакомиться с различными аспектами работы частных предприятий: их отличиями от российских предприятий, вопросами менеджмента, взаимоотношениями между правительством и бизнесом, а также с работой ассоциаций и общественных организаций и их роли в развитии бизнеса.

Совершенно неожиданным для нее оказалось то, что органы управления выделяют финансовые средства ассоциациям и некоммерческим организациям на выполнение государственных заказов, как например, прокладка водопровода и так далее. Возвратившись в Россию, Татьяна попыталась применить полученный опыт на практике на Сахалине. И в результате, Союз деловых людей Сахалина получил возможность создать сеть информационных центров в Сахалинской области в рамках государственной программы поддержки предпринимательства.

Татьяна была переизбрана председателем Союза на второй и третий срок. Путь к успеху... Какой он у Татьяны?

Моя бабушка – замечательный и очень мудрый человек - не раз говорила мне: «Честно и добросовестно исполняй свой долг. Люби жизнь и людей, которые вокруг тебя. Достижения дорогих тебе людей – вот истина, так как в них есть часть и твоего труда и участия. И если они доверяют тебе и идут за тобой, следуя совместным целям, значит ты – вожак. Смелость города берет, а мудрость помогает их удержать». На этих жизненных позициях стою. И это помогает достигать намеченных целей. Успех для меня – это успех моих коллег, осознание того, что мы сделали это вместе.

Быть ответственным за порученное дело, так меня учили в детстве. И когда, объединившись, предприниматели доверили мне временно возглавить Союз деловых людей Сахалина (так называется наша ассоциация), пока не найдется подходящий

председатель, я восприняла это не более как поручение и принялась добросовестно исполнять порученное дело. Соглашаясь, я была далека от мысли, что это станет моим делом. Однако вскоре поняла, что руководить Союзом, дело хлопотное, трудное и весьма интересное. Это бизнес, этому нужно учиться, этим нужно заниматься профессионально. Здесь еще больше ответственности за людей, которые на тебя надеются, доверяют тебе и могут подсказать правильный путь, если что-то не получается.

В течении первого года руководства Союзом, я поняла, что это работа, как говорится, на полную ставку. Поэтому я передала управление своим бизнесом (небольшим кафе) мужу, и целиком сосредоточилась на управлении Союзом.

Сейчас наш Союз деловых людей Сахалина объединяет 82 предприятия и 6 предпринимательских объединений (союзов). Это - строительные, торговые, аудиторские, консалтинговые, медицинские, геофизические, туристические, лесоперерабатывающие компании, предприятия гостиничного и бытового обслуживания и другие.

Основные направления нашей работы следующие: защита интересов членов Союза, лоббирование, работа в законодательной области, расширение партнерских связей членов Союза, международное сотрудничество, информационный обмен, прием и работа с делегациями, бизнес-обучение, участие в экономических процессах развития Сахалинской области, продвижение целевых программ поддержки и развития предпринимательства, содействие и помощь в организации частного бизнеса. Женщины - руководители в нашем Союзе составляют примерно процентов 40.

В настоящее время нами проводятся два проекта:

1. Создание сети информационно-консультативных центров для предпринимателей Сахалинской области в рамках «Программы государственной поддержки малого предпринимательства в Сахалинской области»
2. Создание информационно-ресурсного туристического центра в Сахалинской области, организация въездного туризма в рамках программы «Социальные проекты



Татьяна Гаршенина

Сахалина и Курил-2003» под патронажем (покойного) губернатора Сахалинской области И.П.Фархутдинова и финансовой поддержке фонда «Сахалин-21 век»

Мы регулярно проводим обучающие и консультационные семинары по вопросам предпринимательской деятельности. И для тех, кто хочет начать свой бизнес на Сахалине я бы посоветовала:

- подойти к данному вопросу серьезно и продуманно;
- ознакомиться с российским законодательством, как с федеральным, так и региональным (или, по крайней мере, получить расширенную консультацию специалистов);
- изучить сегмент рынка, для того чтобы выбрать направление, по которому можно развиваться;
- иметь запас терпения;
- обратиться в союз (ассоциацию, объединение) за интересующей информацией и оказания помощи.

Своей дочери я всегда говорю, те же слова, что когда - то говорила мне моя бабушка. И еще добавляю: «Познавай мир, в знании - сила. Учись сама и учись у людей. Это принесет тебе успех». Поэтому когда представилась возможность посетить США по программе «Открытый мир», я с удовольствием приняла приглашение. Здесь есть чему поучиться. Для меня программа «Открытый мир» продолжается и сейчас, потому что такой обмен опытом и знаниями открывает новые горизонты, делает мир по-настоящему открытым, и делает его лучше».

Несмотря на то, что программа «Открытый мир» начала свою работу только в 1999, сейчас насчитывается тысячи участников, которые живут во всех регионах Российской Федерации. Для того чтобы организовать эффективную работу с выпускниками на местах, была создана сеть региональных координаторов по работе с выпускниками. Это профессионалы, имеющие большой опыт и огромный творческий потенциал. Многие из них работали ранее региональными координаторами института «Открытое общество», а сейчас приступили к работе в новой программе «Открытый мир - выпускникам».

Началом этой деятельности стала установочная конференция, состоявшаяся 26-29 июня 2003 года в Подмоскowie в пансионате «Липки». Участники конференции познакомились с особенностями проекта и обсудили возможные формы работы с выпускниками программы «Открытый мир». В настоящее время к работе приступили 26 региональных координаторов. В обязанности региональных координаторов входит проведение обучающих мероприятий для выпускников и встреч с выпускниками на местах.

Барнаул	Семенова Ирина Юрьевна	sem@ic.dcn-asu.ru	Омск	Красников Александр Федорович	krasnikov@omskreg.ru
Благовещенск	Любушкин Григорий Владимирович	greg@amursu.ru	Пермь	Тимофеев Павел Константинович	Pavel.Timofeev@psu.ru
Великий Новгород	Постельник Дмитрий Яковлевич	diasp@novsu.ac.ru	Петрозаводск	Шлыкова Светлана Анатольевна	svesh@psu.karelia.ru
Владивосток	Терехова Тамара Александровна	terehova@dvgu.ru	Ростов на Дону	Муратова Галина Викторовна	muratova@rsu.ru
Воронеж	Антанова Людмила Борисовна	officer@uic.vsu.ru	Самара	Кузнецов Николай Владимирович	nkuz@pgf.samtel.ru
Екатеринбург	Атманских Андрей Сергеевич	Andrey.Atmanskih@usu.ru	Саранск	Комков Евгений Александрович	komkov@mrsu.ru
Иркутск	Потороченко Николай Анатольевич	potor@baikal.ru	Саратов	Папшев Сергей Владимирович	papshev@sgu.ru
Казань	Якубов Тимур Эдуардович	timur@soros.ksu.ru	Санкт - Петербург	Лейкинд Олег	leikind@lfond.spb.ru
Калининград	Конюшенко Светлана Михайловна	sm@albertina.ru	Тверь	Субботина Ирина Владимировна	soub@tversu.ru
Кемерово	Хопияйнен Ольга Анатольевна	ic@kemsu.ru	Томск	Стуканов Алексей Александрович	alexs@ic.tsu.ru
Краснодар	Коваленко Владимир Николаевич	Vladko@KubSu.ru	Тула	Пуханов Сергей Александрович	officer@uic.tula.ru
Красноярск	Пашова Лариса Анатольевна	pashova@krasu.ru	Уфа	Махмутова Марина Сергеевна	makhm@bashedu.ru
Махачкала	Савина Елена Владимировна	elsavina@dgu.ru	Ярославль	Морозова Валентина Альбертовна	frost@yars.free.net
Нижний Новгород	Стащенко Александр Георгиевич	osi@udm.ru			

Информацию о региональных координаторах Вы можете также посмотреть по адресу: www.openworld.gov/alumni/wback.php

Если вы хотите получить дополнительную контактную информацию, для того чтобы связаться с региональными координаторами, обращайтесь по телефону: (095) 290 00 12 или (095) 290 02 65 (Программа «Открытый мир - выпускникам»)



Сотрудники «Проект Хармони Инк.» и региональные координаторы по работе с выпускниками во время тренинга в июне 2003, слева направо, первый ряд, Юлия Шадрина (офис менеджер), Ольга Евдокимова, Юлия Евтушок, Надежда Сошникова (главный бухгалтер), Елена Буковская, Марина Бухаркина; второй ряд, Сергей Пашшев, Марина Махмутова, Галина Муратова, Ирина Семенова, Вадим Пестовников, Алексей Стуканов; третий ряд, Пол Хиншо, Дмитрий Постельник, Николай Потороченко, Олег Лейкинд, Тамара Терехова, Николай Кузнецов, Александр Красников.

дата	город	мероприятие	
Сентябрь 13–14, 2003	Петрозаводск	КППМ	* КППМ – курсы повышения профессионального мастерства;
Сентябрь 27–28	Тула	КППМ	
Октябрь 10–12	Тольятти	IT	* IT – семинар, посвященный Интернет технологиям
Октябрь 17–19	Кемерово	IT	
October 24–25	Хабаровск	Конференция	В это же время региональными координаторами будут организованы и другие события для выпускников в Ростове-на-Дону, Томске, Твери, Владивостоке, Самаре, Санкт - Петербурге, Барнауле, Омске, Уфе, Великом Новгороде, Иркутске и Саратове. Даты проведения мероприятий можно посмотреть по адресу www.openworld.gov
Ноябрь 14–15	Калининград	КППМ	
Ноябрь 21–22	С.-Петербург	Конференция	
Ноябрь 28–29	Ярославль	IT	
Декабрь 5–6	Самара	Конференция	
Декабрь 19–20	Пермь	IT	
Декабрь 19–20	Екатеринбург	КППМ	
Январь 30–31, 2004	Краснодар	КППМ	
Февраль 20–22	Томск	Конференция	
Февраль 27–28	Воронеж	IT	

Объявления, новые возможности

Семинары и конференции:

■ **Санкт-Петербург**, 10-12 октября Конференция для выпускников академической программы «Фулбрайт» по теме: «Тридцатилетие программы «Фулбрайт» в России: Влияние международных обменов на курсы «Отечественной истории». Проводится при поддержке обменной академической программы «Фулбрайт». Подробная информация на сайте программы: <http://fulbright.amc.ru>

Стажировки, стипендии, гранты:

■ Объявлен конкурс индивидуальных грантов по международной программе стипендий **Фонда Форда** на 2005 – 2006 года. Заявки принимаются с сентября по декабрь 2003 года. Программа оказывает финансовую поддержку сроком до трех лет для обучения в очной аспирантуре, магистратуре и по программе PhD в любом университете мира, включая российские высшие учебные заведения, по специальностям, соответствующим областям, в которых в настоящее время работает Фонд Форда. За дополнительной информацией обращайтесь в Институт международного образования, г. Москва, ул. Тверская 16/2 стр.3 офис 1, тел.(095) 935-83-53, факс (095) 937-54-18 e-mail: ifr@iie.ru, <http://www.iie.ru/ifp>

■ Совет по Библиотечным и Информационным ресурсам (CLIR) принимает заявки на **Премию «Доступ к обучению» Фонда Билла и Мелинды Гейтс** на 2004 год. Эта премия дается ежегодно публичной библиотеке или подобной организации за пределами Соединенных Штатов, которая показала приверженность идее предоставления свободного доступа к информационным технологиям для населения в рамках существующей инновационной программы. Премия включает грант до 1 миллиона долларов США. Библиотека предоставляет «свободный доступ для населения», если она позволяет всем членам сообщества, включая детей и молодежь, использовать свои ресурсы бесплатно (без членских взносов и платы за Интернет). Форму заявки можно получить на сайте Совета по библиотечным и информационным ресурсам (CLIR) (см. www.clir.org/fellowships/gates/gates.html для получения ссылки и других возможностях получения формы заявки.) Формы заявки имеются лишь на английском языке и должны заполняться на английском языке. Заявки должны быть отправлены до 28 февраля 2004 года (по почтовому штемпелю).

■ Отдел образовательных и культурных программ Госдепартамента США проводит ряд образовательных обменных программ на территории Евразии и Центральной и Восточной Европы. В рамках этих программ предоставляются различные возможности для образовательной и

исследовательской деятельности, как для студентов, так и для докторов наук.

■ Программа **«Актуальные вопросы современности»** в рамках «Акта в поддержку свободы» (CI). Последний срок подачи заявок – 31 октября, 2003.

■ Программа студенческих обменов в рамках **«Акта в поддержку свободы» (FSAU)**. Последний срок подачи заявок – 17 октября, 2003.

■ **«Молодые лидеры России»** Последний срок подачи заявок – 31 октября, 2003. Программа индивидуальных исследований (IARO). Последний срок подачи заявок – 1 ноября, 2003.

Для получения дополнительной информации см. <http://www.irex.org> или <http://www.irex.ru>.

Новые возможности для выпускников:

■ В октябре Посольство США планирует открыть **Американский Уголок** в **Омске**. Американские Уголки предоставляют последнюю информацию о Соединенных Штатах и предлагают свободный доступ к справочным материалам, базам данных, Интернет и видео-коллекциям. Для получения дополнительной информации см. <http://www.amcorners.ru>

ИНФОРМАЦИОННЫЙ БЮЛЛЕТЕНЬ
ВЫПУСКНИКОВ ПРОГРАММЫ
“ОТКРЫТЫЙ МИР”



www.openworld.gov